

同根同祖同源 和平和睦和谐

癸卯年黄帝故里拜祖大典4月22日(周六)举行

# @全球华人 相约今年三月三 癸卯年黄帝故里 拜祖大典 恢复线下拜祖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵文静)记者昨日从癸卯年黄帝故里拜祖大典组委会办公室获悉,癸卯年黄帝故里拜祖大典恢复线下拜祖。

习近平总书记在党的二十大报告中讲到“两个结合”,强调文化自信,指出只有把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,同中华优秀传统文化相结合,才能始终保持马克思主义的蓬勃生气和旺盛活力。黄帝故里拜祖大典就是中华优秀传统文化的重要组成部分。新郑黄帝故里作为“全球华人的拜祖圣地、中华儿女的心灵故乡”,得到了全球华人的广泛认同。

今年是贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是深入贯彻省第十一次党代会、市委十二届二次全会部署的攻坚之年,又是疫情防控实行“乙类乙管”之后线下拜祖全面恢复的第一年,也是新郑黄帝故里园区改造提升后全面呈现的第一年。目前,黄帝故里园区二期建设正有条不紊地进行,全力营造古朴、静穆、庄重的现场氛围,为

高水平举办拜祖大典打下坚实基础。与此同时,根据园区新场景精心设计大典各项议程,细化完善各工作方案和具体实施细则,加快筹备大典期间关联活动……癸卯年黄帝故里拜祖大典各项筹备工作也全面启动,按照“清单化管理”要求,倒排工期、挂图作战,高质量推进各节点目标任务的完成。

“二月二,龙抬头”“三月三,拜轩辕”是中华民族的传统。龙是远古图腾,后来逐渐演变成中华民族的象征,黄帝是中华人文始祖,黄帝文化是中华优秀传统文化的根文化,在中华儿女心灵中具有崇高地位,因此中华儿女自称炎黄子孙和龙的传人。今日是农历二月二,在这个中华民族传统的节日里,我们向全球华人发出邀约:“今年农历三月三(4月22日),一起见证寻根拜祖的文化盛典,共同感受拜祖大典的时代魅力!”同时,网上拜祖祈福平台也将全新升级,继续与身处世界各地的中华儿女共赴寻根拜祖的心灵之约。

二月二  
龙抬头

三月三  
拜轩辕



壬寅年黄帝故里拜祖大典现场(资料图)  
正观新闻·郑州晚报记者 马健 图